

(1) 交換學校介紹及課程等學術方面資訊 1000 字

普度大學擁有六個校區的州立大學系統，主校區位於美國中西部印地安納州西拉法葉，是個純樸安靜的大學城。距全美第三大城芝加哥約車程二小時。普渡大學最知名的是它的工學院；普度工學院提供了高競爭力的課程設計與具領先地位的系所，經常被認為是全球頂尖的工程學校之一，普度工學院 2009 年在 US news 排行上排第 9 名，研究所排第 12 名。

普度提供大學部與研究所超過 200 種以上的主修。普度在美國的航空史上佔有一席之地，該校建立了第一個提供了飛行訓練的學院、第一個四年制航空學士學位與第一個大學機場（普度大學機場）。在中 20 世紀，普度的航空系擴編並包含了了先進航太科技，這也使得普度有了"太空人的搖籃"的美名。

我在普度大學交換學生所持的是 J1 簽證，為維持我的合法居留，我必須修十二個學分，在這裡我修了三門專業管理課程分別是：國際財務管理（International finance management）、顧客關係管理（Customer relationship management）、成本管理會計學（Cost accounting），以及兩門選修課程：芭蕾舞、爵士舞，共計十三個學分。

專業課程的部份其實與台灣教學內容相差不大，故交換學生在此不需擔心跟不上或是表現不佳的狀況，差異較大的部份是教學方式。因為我選的課目多為高年級的課程，老師會預期我們在上課之前即預習過上課內容，並準備好討論的問題，並且作業、小考非常緊湊，作業、考試內容常常超出老師上課進度，所以學生必須自己先有概念，才會上的比較輕鬆。

因為這裡的專業課程安排多為三學分，一週分兩次到三次上課，二四、一三和一三五，同一門課通常只有很少的時間選擇（高年級進階的課程），若有需要抵免學分和畢業壓力的同學要小心安排課程，因為通常課程的時間都會重疊，造成你不能選齊必須修習的課程，加上政大的抵免審核十分嚴謹，這個部份在選課時要多多注意。

其實在這裡上課並不一定要買課本，通常在圖書館裡都會有上課所使用的課本，不限定身份皆可外借兩個小時，我都會在圖書館一開門就去借書，所以可以借的到，省下購買教科書的一大筆錢。另外上課所使用的特殊系統及帳號，都是必須一定要購買的，這些花費常常會造成開學時非常大的負擔，所以大家選課時也要多加考慮這個問題。

考試作業的部份，都是不停的來，老師也會公佈大家的成績分佈，讓你知道在課堂中你的表現大約如何，若是表現不佳要快快去找老師或助教，大家都非常願意提供你幫助，基本上亞洲學生要拿高分真的不難，所以請盡力在國外有好的表現。

(2) 生活及文化交流 1000 字

食：

普度是一個單純的大學城，離最近的大城市也要一兩個小時車程，所以大部分的時間我們都在校區內。大部分的交換學生會住在宿舍裡，有分含餐和不含餐，我建議可以選擇不含餐的宿舍，比較省錢也可以透過廚房認識更多外籍學生。在宿舍附設的廚房裡常常可以看到一群人一起開伙的情況，通常這都是最道地的食物，建議大家多多嘗試，也可以用美食建立起友誼的橋樑。

因為冰天雪地搭乘公車比較不方便，我們大約一週會開車去買菜一次，買齊一個禮拜的份，所以冰箱和電鍋是必要的花費，宿舍裡面也有微波爐，可以讓大家料理一些簡單的食物。一開始因為真的太冷了，出去吃飯非常不容易，所以可以跟大家一起叫外賣或是 pizza，當地有些華人餐廳開到凌晨，一個餐就可以外送，到當地可以問問台灣學生，作為吃飯的好選擇。

衣：

美國中西部的天氣都差不多，春夏秋冬分明氣候乾燥，室內空調是全年無休，所以冬衣不需要帶，高領套頭雪褲更是完全穿不到，建議同學可以到美國來再買嚴冬的衣服，比起台灣便宜選擇也更多。夏季的衣服都差不多，購買也相當方便。

住：

交換學生多住在宿舍裡，離學校近也安全方便，多數的宿舍都備有基本的設備，學生也可以自己購買電器用品放在房間使用。因為宿舍沒有門禁，所以舍監會提醒大家進出門都把門鎖上，以免貴重物品遺失，錢也不要放在房內，以避免不必要的紛爭。

行：

在校區內備有多輛公車，持學生證皆可免費搭乘，班表也相當固定，只是要在冰天雪地裡等空車有時是非常難受的事情。若有認識有車的同學（絕大部分都有車）可以一起去買菜將會方便非常多。此外，若要去芝加哥學校校區內都有車可以到，只要上網預約在指定時間到，相當方便。

育樂：

除了學校課程，學校內體育館還有許多運動課程如有氧、瑜珈、健身等課程，通常在開學的第一周有試上的活動，大家可以去試試看，正規課程是以一學期計費，好的課程很快就會被搶玩，若有興趣同學要積極一點。

學校還會在學期中辦很多活動，絕大多數是免費的由學生會主辦，大家可以多去玩玩，看看他們的大學生活和我們有多大差異，享受那種學校就是一個小城市，有架構的建築出一個社群，大家住在一起生活在一起，這是台灣的大學無法提供的感受。

(3) 交換需注意之事項 500 字

出國有一個很現實的問題—錢，我很幸運獲得政大提供之短期交換獎學金，幫助我的生活非常多，建議大家好好把握。通常申請時間是在出國

前一個多月，放榜是出國後一個多月，金額大約可以佔總花費的三分之一，會在放榜後直接匯到學校登記戶頭，非常有效率！

大家身在國外多多少少會遇到中國大陸學生無情的攻擊和歐美人士的種族歧視，請有心裡準備的去處理這些問題，因為我們的處理態度會影響他們對後人的態度，理性面對、堅定立場，這也是一個非常好的訓練。